

Ленинское знамя

Орган Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, Областного Совета Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания
XXIII.
№ 250
(6333)
24 октября
1942 года,
суббота
Цена 15 к.

Взял обязательство—
выполнни его!

Колхозное крестьянство, как и все трудящиеся области, с большим патриотическим подъемом включилось в предоктябрьское социалистическое соревнование. В стороне от этого великого всенародного движения не остался ни один колхоз, ни один поселок, ни одна бригада.

В принятых обязательствах отражены насущные потребности страны и фронта.

—К исторической дате 25-летия Октября полностью завершить работы по уборке богатого урожая; выполнить задание по взмету зяби; отлично подготовить фермы к зимовке скота; досрочно рассчитаться с государством по сдаче хлеба, мяса, масла, шерсти и другой продукции, столь важной в деле обеспечения Красной Армии и страны продовольствием и сырьем, в деле создания необходимых резервов для разгрома кровавых немецко-фашистских оккупантов.

Чем лучше и быстрее каждый колхоз, совхоз, МТС выполняют свои предпраздничные обязательства перед государством, тем лучше они справляются с внутрихозяйственными делами, тем ближе и реальней наша поддержка фронту, сильнее, сокрушительнее будут удары советских воинов по врагу. Рабочий, колхозник, интеллигент, где бы ты в эти грозные для отечества дни работал, знай: каждый твой новый успех в труде приближает час окончательного разгрома врага, час расплаты с ним.

Поняв это, десятки колхозов, многие коллективы совхозов и МТС честно выполняют свои предоктябрьские обязательства. Сегодня на областную «Доску почета» передовиков соцсоревнования занесены еще два колхоза — «Карагайлы», Советского района, и «Красная пушка», Булаевского района. Эти колхозы, лучше чем в прошлом году, завершили хлебоуборку, выполнили план озимого сезона, досрочно рассчитываются с государством по сдаче зерновой продукции. У передовиков слова и обязательства не расходятся с практическими делами: сказано, значит будет сделано.

Слава передовикам социалистического соревнования!

Но, к сожалению, и поныне не перевелись у нас такие руководители колхозов, МТС и совхозов, которые плохо выполняют государственные военно-хозяйственные задания. Такие «руководители» своим собственным обязательствам в социалистическом соревновании не подкрепляют делами. Чего стоят, например, обязательства руководителей Пришимишского района (секретарь райкома КП(б)К т. Савицов, пред. исполнкома райсовета т. Карпенко), если они проваливают в сельском хозяйстве одно мероприятие за другим. Они планировали до 10 октября закончить все работы по уборке хлеба, однако, и до сих пор здесь не весь хлеб засыпан; кончается установленный срок взмета зяби, пришимишцы же выполнили план всего на 7% процента. В районе плохо организован обмолот хлеба, по темпам хлебосдачи район на последнем месте.

Беспечные руководители Пришимишского района потеряли чувство ответственности перед родиной, партией и правительством. Они забыли, что, задерживая отгрузку хлеба государству, они тем самым ставят под угрозу нормальное снабжение хлебом бойцов Красной Армии.

Родина наша в серьезной опасности. Любой враг, не считаясь ни с какими потерями в живой силе и технике, осатанело рвется вперед. Любую цену он хочет перехватить Волгу, захватить Гроздный и Баку, с их неиссякаемыми источниками нефти. Красная Армия, ее бойцы, командиры и политработники не щадят своей крови и жизни, отставая каждую пядь родной земли. Они поклялись своему народу, большевистской партии и вождю товарищу Сталину умереть, но не пронести дальше врага, задержать, а затем и разгромить его.

На доблесть и мужество воинов Красной Армии бойцы тыла, трудящиеся колхозной деревни обязаны ответить образцовым выполнением всех заданий партии и правительства. Главное — в оставшиеся до праздника дни вывезти на элеваторы весь хлеб, причитающийся государству. На решение этой задачи должно быть направлено внимание всех работников партийного и государственного аппарата на местах. Сюда должны повернуть острое своей агитации и массовой работы наши сельские активисты — партийные и непартийные большевики.

МНОЖИТЬ РЯДЫ ПЕРЕДОВИКОВ ПРЕДОКТАБРЬСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ДОСКА ПОЧЕТА

передовиков предоктябрьского социалистического соревнования

По представлению райкомов КП(б)К и исполнкомов райсоветов заносятся на областную доску почета:

Колхоз «КАРАГАЙЛЫ», Советского района (председатель т. Туякпаев), имеющий переходящее Красное знамя района за образцовое проведение весеннего сева. Колхоз закончил косовицу хлебов на площади 425 га 10 сентября, снирдование — 20 сентября. Сейчас успешно проводит хлебопоставки государству.

Колхоз «КРАСНАЯ ПУШКА», Булаевского района (председатель т. Филиппов). Косовица хлебов на площади 383 гектара проведена на высоком качественном уровне. Весь сконченный лобогрейками хлеб засыпан. В срок выполнен план сева озимых на площади 210 гектаров. Колхоз хорошо подготовился к зимовке скота.

ПОД ЛОЗУНГОМ — „ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ НАД ВРАГОМ!“

Парторганизация Кокшетауского района расставила коммунистов на важнейших участках работы, мобилизовала колхозников на быстрейшее завершение уборки сталинского урожая в срок и без потерь.

Председатели колхозов «Кызыл юлдуз», имени Буденного, «Ленин жолы» коммунисты т. т. Мохов, Дядченко, Исмагулова разяснили колхозникам и колхозницам значение свое временной уборки урожая в условиях великой отечественной войны и организовали сдачу зерна государству.

Успешное развертывание уборочных работ в колхозах во многом зависело от состояния дисциплины. Поэтому исключительно большую работу проделали политрукки. С первых дней уборки урожая они развернули большую массово-политическую работу в колхозах, бригадах, проводили читки газет, организовали беседы, выпускали боевые листки, помогали лучше спрятаться с полевыми работами. Коммунисты-агитаторы т. т. Хабибуллина, Каникевич, Левшунова, Такожина, Сидоренко своим личным примером на самоотверженный труд увлекали остальных.

Особенно хороших показателей добились колхозы во время фронтовой декады. Коллектив колхоза «Казахстан» до фронтового декадника за 15 рабочих дней скосил 217 гектаров, а за 5 дней фронтовой декады — 276 гектаров. В колхозе «Жана аул» до декадника скирдальщики подвозили и скирдовали по 10—11 бричек, во время декадника — по 13, а колхозники сельхозартели имени Сталина т. т. Болтбаев и

Иткенов во время фронтовой декады скирдовали по 14 бричек.

Наряду с проведением уборочных работ партийная организация сразу же мобилизовала колхозников на быстрое завершение озимого сева. Это дало положительные результаты. Наш район выполнил план озимого сева на 120 процентов.

Нельзя умолчать и о недостатках. В отдельных колхозах были допущены серьезные ошибки, имелся разрыв между косовицей и обмолотом. Это относится к первой очереди к колхозам «Карлыкуль» (председатель т. Ордабаев), «Биектесин» (председатель т. Хасенов). Эти горе-руководители не организовали быструю сдачу хлеба государству.

Достигнутые успехи в уборочной кампании не дают права партийной организации успокаиваться, а, наоборот, райком КП(б)К мобилизовал все силы на форсирование хлебосдачи и подъем зяби.

С 15 октября по нашей области проводится декадник по завершению подготовки к зимовке скота. Мы расставили коммунистов по всем колхозам с таким расчетом, чтобы каждый член КП(б)К и каждый комсомолец практически помогали подготовить теплую и сытую зимовку скоту.

Включившись в широко развернутое предоктябрьское социалистическое соревнование, трудящиеся нашего района всю свою работу проводят под лозунгом: «Все для победы над врагом, все для фронта!».

Т. КАНТАРБАЕВ,
секретарь Кокшетауского РК КП(б)К.

И В хлебосдаче держать первенство

НОВО-СУХОТИНО. (Наш корр.). Красноармейский район, как известно, первым в области закончил косовицу зерновых культур, уборку овощей. Большинство колхозов засыпало весь хлеб и теперь неплохо проводит обмолот. Казалось, район и по сдаче хлеба государству мог бы занять ведущее место. На деле же он намного отстал от соседних с ним — Келлеровского и Чкаловского районов.

В чем причины, почему колхозы слабо вывают зерно на государственные заготовительные пункты? Некоторые из местных работников делают попытки сослаться на большие расстояния, тяжелые дороги, испорченные дождливой погодой. Но такие рассуждения — плод недомыслия этих людей. В смысле транспортировки колхозы этого района находятся в лучших условиях, чем другие: самые отдаленные колхозы от ст. Тайна находятся в 30—40 километрах. Чкаловцам же и келлеровцам придется возить хлеб на расстояние 60—80 километров.

Причина отставания ряда колхозов состоит в том, что руководители неумело используют свой транспорт. И поныне значительная часть тягла используется на мелких внутриколхозных работах, к вывозке зерна не привлечен скот личного пользования колхозников и малопродуктивные коровы — с ферм. Отдельные руководители, в частности председатель колхоза имени Чапаева Воронов, встали на путь саботажа проводимых районными организациями мероприятий. Воронов не выполняет преподанного сельхозартели графика вывоза зерна, стро-

ит свои расчеты, направленные, по существу, к срыву хлебосдачи в установленный партией и правительством срок.

В эти решающие дни борьбы за хлеб, за обеспечение страны и фронта хлебом, исключительно плохо работает Октябрьская МТС, возглавляемая директором Пунда и начальником политотдела Барабаш. В ряде сельхозартелей радиуса этой МТС («12 лет Октября», «Ленинский путь», «Вторая пятилетка») комбайны большую часть времени простоят из-за технических неполадок и срыва доставки масел. График обмолота по этим причинам систематически срывается, а это срывает вывозку хлеба на элеваторы.

Исключительно плохо работает уполномоченный комитет заготовок т. Пугачев. Вместо того, чтобы добиваться от председателей колхозов сдачи хлеба по графику, а нарушителей закона привлекать к ответственности, он встал на путь уговаривания недобросовестных работников, нарушителей закона. Пугачев не использует прав, не применяет санкций, установленных законом, к срывщикам хлебосдачи.

Странную позицию занимает в отношении названных горе-руководителей райком партии. На очередном заседании бюро, состоявшемся 20 октября, Пугачева и Пунда вновь (который уже раз!) «легонько» покритиковали, пожурили — на том и ограничились. А пора уже серьезно спросить с них ответственность за недопустимый срыв заданий по сдаче хлеба государству. Не является ли такая мягкотелость результатом самоупокоенности после первых успехов на уборке урожая?

Комсомольцы и комсомолки! Молодые колхозники и рабочие совхозов! Ознаменуем 25-ую годовщину Великой Октябрьской социалистической революции успешным окончанием подъема зяби. Обеспечим высокий урожай будущего года.

НАША ПОМОЩЬ ФРОНТУ

БОИЦАМ К ПРАЗДНИКУ

В грозные для родины дни все мысли и чувства советских патриотов направлены на помощь фронту. Все, что есть лучшего — овощи, продукты, теплую одежду — отдают тыловики родным защитникам.

С большим воодушевлением готовили подарки для отсылки в Действующую армию и в колхоз «Память Ильича», Соколовского района. Здесь женщины старались собрать как можно больше продуктов. Колхозница т. Туркина обошла буквально все дворы и собрала богатые подарки бойцам. Большую инициативу проявили в этом деле колхозник Василий Гордеев и Капцев. Заботливо упаковала и погрузила подарки Нина Колесова.

Правлением колхоза выделено для фронтовиков 3 центнера муки, 2 овцы и послано 2 полушибка, 12 пар рукавиц, 7 пар носков, 3 пары валенок. Колхозники из своих личных запасов послали на фронт: 14 килограммов масла, 30 килограммов сдобных сухарей, 260 яиц, 10 килограммов лука и 23 килограмма табаку. Помимо этого послано 23 индивидуальных посылки с продуктами.

Продукты отправлены на фронт, но колхозники не прекращают сбора подарков для героических воинов Красной Армии.

П. БАШАКОВ.

УСИЛИЛИ СБОР ТЕПЛЫХ ВЕЩЕЙ

Колхозники сельхозартели «Новая жизнь», Чкаловского района, ко дню знаменательной даты — 25 годовщины Октября — посыпали героическим защитникам родины праздничные подарки: мяса — 200 килограммов, пшена — 500 килограммов, сухарей — 100 килограммов, яиц — 1000 штук, табаку — 50 килограммов и другие подарки.

Кроме того, много посылок посыпали колхозники лично от себя. Колхозница Олешик отправляет на фронт 2 килограмма табаку, сливочное масло, яйца, сухари.

Наряду с этим колхозницы усилили сбор теплых вещей. Сейчас они вяжут для красных воинов носки, рукавицы, свитеры, подшлемники, заготавливают шерсть для валенок, собрали 10 овчин для полушибок.

СЛОВО МАТЕРИ ФРОНТОВИКА

В боях за родину, за любимого Сталина, смертью храбрых пал мой второй сын, стойкий большевик Павел Мордвинов.

Сердце мое кипит гневом и жаждет мести проклятых бандитов за горе всех обездоленных матерей, жен и детей. Мы отдали родине самое дорогое — жизнь наших детей. Тяжела эта утрата. Но бандиту Гитлеру не иссушить горем наши сердца, не истощить наши силы, стойкость и мужество в борьбе и труде. Мы не пожалеем и своей жизни для блага родины. Уделяя усилия в тылу, чтобы легче было родной Красной Армии смети врага с лица нашей земли.

Матери фронтовиков! Усиливайте помощь фронту. Будем честным трудом и сбором теплых вещей помогать воинам Красной Армии. Пусть знают бандиты, что они не сломили упорства советских матерей в борьбе с ненавистными захватчиками.

Врач С. МОРДВИНОВА.

ПОДАРКИ ПРЕСНОВЦЕВ

Трудящиеся Пресновского района организовали массовый сбор праздничных октябрьских подарков для бойцов, командиров и политработников Действующей Красной Армии.

С большой любовью готовят подарки члены сельскохозяйственной артели имени Буденного. Они уже собрали 160 килограммов муки, 120 килограммов мяса, 50 килограммов пшена, 40 килограммов масла и много других продуктов.

В колхозе имени Сталина собрано для доблестных воинов полтора центнера муки, такое же количество мяса, более 40 килограммов масла, много сухарей, табаку.

Собирая подарки для славных защитников родины, трудящиеся района горят желанием еще лучше помочь им в борьбе с ненавистным врагом.

Б. ТУРЧАНОВ.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 22 ОКТЯБРЯ

В течение 22 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах никаких изменений не произошло.

* В течение 21 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 20 немецких автомашин, 3 цистерны с горючим, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, взорван склад боеприпасов, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

* В районе Сталинграда наши войска отбили атаки пехоты и танков противника. В районе одного из заводов в течение дня немцы атаковали наши позиции. В этих боях, неоднократно переходивших в рукопашные схватки, нашими бойцами уничтожено 12 немецких танков и до батальона пехоты противника.

Южнее Сталинграда Н-ское соединение истребило более роты немецкой пехоты, уничтожило 5 орудий, 20 минометов и два вешевых склада.

* Северо-западнее Сталинграда бойцы нашей части внезапным ударом ворвались в расположение противника и после ожесточенного боя захватили две линии окопов. На поле боя осталось более 80 вражеских солдат. Захвачено 2 орудия, 3 пулемета, 36 минометов, винтовки и боеприпасы. На другом участке продолжались бои в районе одной высоты. Противник атаковал наше подразделение, стремясь вернуть опорные пункты, захваченные два дня назад нашими войсками. Атаки гитлеровцев отбиты. За два дня боев на этом участке уничтожено до 500 немецких и румынских солдат и офицеров.

* В районе Моздока наши части вели оборонительные бои. Противник силою до полка пехоты с 60 танками атаковал наши позиции. В течение дня подбито и сожжено 7 немецких танков, уничтожено 8 орудий и истреблено до батальона вражеской пехоты. Лишь на одном участке гитлеровцам удалось вклиниваться в передний край нашей обороны. Продолжаются бои по уничтожению этой группы противника. Красноармеец т. Григорьев из противотанкового ружья подбил немецкий танк, а второй танк противника поджег бутылкой с горючей смесью. Снайпер т. Семкин истребил 11 гитлеровцев. Летчик старший сержант т. Антонов, преследуя немецкий истребитель, прижал его к земле. Бражеский самолет разбился.

* Юго-восточнее Новороссийска наши войска отбивали атаки противника. Гитлеровцы пытались занять одну высоту, но были отброшены, потеряв 150 солдат и офицеров. На другом участке Н-ская часть морской пехоты под командованием т. Гордеева истребила более 300 румынских солдат и офицеров. Уничтожено 12 дзотов и 30 повозок с боеприпасами. В этом бою сержант т. Трунов истребил 17, а краснофлотец Молчанов—12 румынских солдат. Огнем зенитной артиллерии над передним краем нашей обороны сбито 3 немецких самолета.

* Южнее Воронежа противник готовился к наступлению на оборонительные рубежи Н-ской части. Наши разведчики своевременно донесли об этом командованию. Огнем артиллерии и гвардейцев-минометчиков рассеяно до полка пехоты противника, пытавшегося перейти в наступление. Уничтожено не менее двух рот немецкой пехоты, подавлены огневые точки и взорван склад боеприпасов.

Наши снайперы за день истреблено 77 гитлеровцев.

* Партизанский отряд им. Ворошилова действующий в одном из районов Минской области, за последнее время сжег и взорвал 17 мостов на важной шоссейной магистрали. Кроме того, партизаны организовали крушение четырех железнодорожных эшелонов с войсками и техникой противника. Один из эшелонов, следивший на фронт с артиллерией, свалился под откос. Движение по этой железной дороге было прервано на несколько суток. В боях против карательного отряда партизаны истребили 79 немецко-фашистских оккупантов, захватили 51 винтовку и несколько пулеметов.

* Немецко-фашистские мерзавцы чинят зверские расправы над мирным населением оккупированных ими районов Ростовской области. В деревне Ореховка гитлеровцы расстреляли 9 казаков только за то, что они были участниками первой мировой войны. В деревне Алексеевка гитлеровские палачи арестовали всех мужчин в возрасте от 14 до 70 лет и каждого третьего расстреляли. Среди расстрелянных 70-летний старик-пенсионер Роцин Петр Тимофеевич, 52-летний колхозный сторож Ивасек Николай Федорович, 48-летний колхозник Рублев Николай Иванович, его 14-летний сын Василий и многие другие.

* Голландские патриоты срывают перевозки немецких военных грузов. В Грифском канале ночью было обстреляно и подожжено нефтеналивное судно с горючим. На Рейне, недалеко от Арихема, патриоты потопили пароход, груженный резиной, направлявшийся в Германию.

СТРОГО СОБЛЮДАТЬ УСТАВ ВКП(б) ПРИ ПРИЕМЕ В ПАРТИЮ

Бойцы трудового фронта стремятся своей самоотверженной работой, всей своей жизнью заслужить право быть в рядах великой партии Ленина—Сталина. Особенно возросло это стремление сейчас, когда на фронтах отечественной войны решается судьба нашей родины.

Звание члена партии—высокое звание. Его завоевали тысячи передовых людей нашей области. В 1942 году в члены принято более 400 и кандидатами в члены КП(б)К более 600 человек. Новое пополнение с честью оправдывает высокое и почтенное звание коммуниста.

На протяжении всей своей истории большевистская партия боролась за единство, идеиную сплоченность и монолитность своих рядов. Это требование должно быть законом для всех наших парторганизаций.

Однако, имеющиеся факты говорят о том, что некоторые райкомы, первичные парторганизации еще плохо руководят приемом в партию, допускают огульный прием, грубо нарушая Устав ВКП(б). Вот, например, первичная парторганизация Баянской МТС (Пресновский район) приняла в кандидаты партии Г. Этот человек—с темным прошлым, имеет ряд преступлений и не достоин быть в рядах КП(б)К. Разбирая дело Г., райком партии поступил правильно, но утвердив решение парторганизации.

Парторганизация колхоза «Жаргани», Ленинского района, приняла в кандидаты КП(б)К К. и О., тогда как они не заслуживают такого права, к работе относятся недобросовестно. Райком КП(б)К решение первичной парторганизации отменил, в приеме им было отказано, а на секретаря парторганизации т. Жанина наложил партийное взыскание.

Немало случаев, когда некоторые парторганизации принимают в партию всех, кто бы ни подавал заявление, считают даже неудобным отказать в приеме. Такие руководители, очевидно, забыли указания товарища Сталина о том, что для партии важно не столько количество членов, сколько их качество, их стойкость. Особо-

бо стоит заострить внимание на ответственности рекомендующих. В Уставе ВКП(б) записано, что «Рекомендующие несут ответственность за доброкачественность своих рекомендаций». Но это требование кое-кто из коммунистов не соблюдает, открывая лазейку для проникновения в партию случайных людей, недостойных носить высокого звания коммуниста.

Допускается ряд других ошибок при приеме в партию. Парторганизация Ленинского райсовета приняла в кандидаты КП(б)К т. Матвиенко, не имея от него личного заявления. А парторганизация облсуда приняла в кандидаты партии тов. Зайцеву при наличии только рекомендации одного коммуниста и горкома комсомола. Как выяснилось потом, рекомендацию горкома ЛКСМК они приравняли к двум рекомендациям членов партии.

Есть и такие факты, когда коммунисты дают рекомендации, не имея на это права, т. е. у которых еще не исполнился трехгодичный стаж.

Серьезное внимание надо обратить на подготовку кандидатов для вступления в члены КП(б)К. Ведь в нашей областной парторганизации насчитывается значительное количество кандидатов с просроченным стажем. Происходит это потому, что отдельные секретари райкомов, первичных парторганизаций передоверяют руководство приемом в партию другим работникам, а сами самоустраниются от этой важнейшей организационно-партийной работы.

Приемом в партию надо руководить, ни в коем случае не допускать нарушения Устава ВКП(б). Надо, чтобы член организации строго оберегал партийные ряды от случайных, непроверенных и чужих людей. Это особенно нужно сейчас, в условиях отечественной войны.

Партия принимала и будет принимать в свои ряды, но только лучших из лучших, до конца преданных делу Ленина—Сталина, доказавших свою преданность на практических делах.

И. ФЕДОРАКО,

зав. сектором информации обкома КП(б)К.

БЕЗИНИЦИАТИВНЫЕ РУКОВОДИТЕЛИ

На предприятиях города и области развернулось предпраздничное соревнование. Люди в эти дни работают с удесяренной энергией, перевыполняют ежедневные задания и увеличивают свою производительность труда. В стороне от этого движения стоят руководители Петропавловской вальяжно-обувной фабрики, возглавляемой тов. Ивановым. Это предприятие систематически не выполняет программы. В августе план выполнен на 60,5 процента, сентябрьский план—на 54 процента, не лучше и в октябре.

Формально руководители фабрики провели собрание, взяли обязательства, заключены договоры между рабочими, бригадами и цехами. Но беда в том, что ни одно обязательство не подкреплено ударной работой. Фабрика, например, обязалась выполнить план октября на 106 процентов. Для этого она должна была, в первую очередь, создать определенный запас топлива и обеспечить на месте источник воды для технических целей. Но ничего этого администрация не сделала и не делает.

Вода для фабрики является проблемой. За один только сентябрь из-за отсутствия воды она простояла свыше 3200 машинно-часов. Значит недодала стране несколько тысяч пар валенок. А ведь сколько разговоров ведется на протяжении всего го-

да по поводу того, чтобы на фабричном дворе вырыть колодцы и добывать воду на месте. Несмотря на неоднократное указание горкома партии, безинициативные руководители фабрики предпочитают лучше простаивать тысячи часов, чем осуществить полезное, крайне необходимое дело.

Не лучше обстоит и с топливом. Угля на фабрике недостаточно. Но и имеющийся используется без учета. По подсчетам переког угли на единицу изделия в третьем квартале составил 1300 граммов. В месяц это составляет десятки тонн.

В сентябре бюро горкома партии слушало руководителей фабрики о ходе выполнения производственной программы. Бюро отметило, что директор фабрики тов. Иванов и секретарь партийной организации, он же главный инженер, т. Красильников продолжают работать по-старинке, не борются по-большевистски за выполнение плана.

За бесхозяйственность и срыв программы на Иванова и Красильникова наложено партийное взыскание. Бюро горкома партии рекомендовало руководителям фабрики провести ряд мероприятий для улучшения дела, но ни одно из них в жизнь не приведено.

Встает вопрос—способны ли в дальнейшем руководить предприятием такие безинициативные люди?

С. ИСАЕВ.

ЗА РУБЕЖОМ

ОТСТАВКА ПРАВИТЕЛЬСТВА ЧИЛИ

НЬЮ-ЙОРК, 22 октября. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс из Сан-Яго, правительство Чили подало в отставку для того, чтобы дать президенту Риосу возможность подобрать нового ministra иностранных дел вместо Баррос-Харпа, являющегося сторонником сохранения отношений с державами оси.

После речи заместителя государственного секретаря США Уэллса от 10 октября, которой он обвинял латино-американские страны в том, что они позволяют агентам держав оси «наносить удар в спину соседей», в Чили произошло много массовых митингов, на которых выдвигалось требование отставки Баррос-Харпа и разрыва отношений с державами оси.

20 октября центральный комитет социалистической партии предложил социалистам—членам правительства Чили добиться разрыва отношений с державами оси. В состав кабинета входило 5 радикалов, 3 социалиста, 2 независимых либерала и 2 демократа.

ПАЛАЧ ФРАНК ПОДГОТОВЛЯЕТ НОВУЮ РАСПРАВУ НАД ЧЕХАМИ

ЖЕНЕВА, 22 октября. (ТАСС). Гитлеровский каменщик в Праге Франк выступил с речью, которая свидетельствует о том, что немцы подготавливают новые кровавые репрессии. Он предупредил, что оккупационные власти не остановятся ни перед какими мерами, чтобы заставить чехов смириться. Палац Франк восхвалял кровавые дела своего предшественника, палаца Гейдриха, и угрожал, что «политическое завещание Гейдриха», то есть наказ истреблять без пощады чешских патриотов, будет выполняться без всяких колебаний. Особенным нападкам подверглась чешская интеллигенция, которая, как подчеркнул Франк, до настоящего времени в подавляющем большинстве «состоит из врагов германской империи и единомышленников убийц Гейдриха».

Если находящиеся в Лондоне чешские патристы не прекратят своей антигерманской деятельности, заявил Франк, по возвращению к их семьям, оставшимся в Чехословакии, будут применены «соответствующие меры».

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

О ШАХМАТНОМ ТУРНИРЕ

В Петропавловске насчитывается много шахматистов, желающих принять участие в различных шахматных соревнованиях: турнирах, сеансах одновременной игры и т. д.

Среди этих шахматистов есть такие, как Н. М. Зильберман—шахматист I-ой Всесоюзной категории, глубоко изучивший теорию и композицию шахматного искусства и неоднократно дававший сеансы одновременной игры, И. И. Лазарчев—чемпион гор. Петропавловска—шахматист 2-ой Всесоюзной категории. Он весь свой досуг отдаёт шахматам, занимаясь, кроме практической игры, и аналитической шахматной работой. Имеется К. В. Кашкаров—шахматист 2-ой Всесоюзной категории—сильный в практической игре, и много других творческих.

Эти товарищи шесть месяцев назад поставили перед областным комитетом физкультуры вопрос о проведении в гор. Петропавловске шахматного чемпионата. Как ни странно, это мероприятие, имеющее целью привить трудящимся вкус и желание овладеть шахматным искусством—не нашло горячего отклика в комитете физкультуры. Правда, под давлением шахматистов комитет решил вопрос об организации турнира, но практической кроме разработанной программы ничего не дал. По инициативе шахматистов было обявлено по радио об организации городского шахматного турнира. Это дало возможность собрать квалифицированный коллектив участников и составить список их. Но дальше этого не пошло.

В чем же дело? Почему комитет физкультуры, имея хороший коллектив шахматистов и все необходимое для проведения турнира, вплоть до инвентаря, не провел этого мероприятия? Ответ прост. В комитете нет желания заниматься шахматными мероприятиями, хотя они являются составной частью спортивной работы.

Пора комитету физкультуры по-настоящему взяться за дело: провести собрание участников турнира, разработать детали чемпионата и назначить день первого тура.

Б. ИВАНОВСКИЙ.

ОБСЧИТЫВАЮТ КЛИЕНТОВ

Безобразно обслуживаются клиентов в парикмахерской облкомхоза, находящейся в Петропавловске, на улице Ленина.

Мастера здесь не знают твердых расценок на работы. Каждый берет с клиента, сколько ему заблагорассудится, причем к каждой сумме обязательно приписывается 50 копеек. А когда подходишь к кассе, кассирша отвечает:

—Сдача нет... Не ждите...

Вот и получается: мастер приписал, а кассирша не сдала сдачи. С каждого клиента—лишний рубль. Простая арифметика!

Надо немедленно разработать в этой парикмахерской твердые расценки на все виды работ и вывесить их на видном месте, чтобы клиенты знали, сколько им нужно заплатить за ту или иную работу парикмахера.

ВАСИЛЕВСКИЙ, СТРИЖНЕВ.

Ответственный редактор

Ф. И. САМАРИН.

КИНО

«УДАРНИК»—«СТО МУЖЧИН И ОДНА ДЕВУШКА». Начало в 6, 7-30 и 9 часов. Касса с 3 час.

«ОКТЯБРЬ»—«АРИНКА». Начало в 6